





# పర్యాటకం ఊపుతో ఆర్థికాభివృద్ధి

ప్రపంచ పర్యాటక రంగానికి ఊతం ఇవ్వడానికి 27 సెప్టెంబర్ 1970న తీసుకున్న తీర్మానం ప్రకారం అంతర్జాతీయ టూరిజం సమాజం 'ఐరాస వరల్డ్ టూరిజం అసోసియేషన్, యునైటెడ్ స్టేట్స్'ను ఏర్పాటు చేసి చట్టబద్ధత కల్పించడంతో ప్రతి ఏట 27 సెప్టెంబర్ న ప్రపంచ దేశాలు 'ప్రపంచ పర్యాటక దినం (వరల్డ్ టూరిజం డే)' పాటించుట 1980 నుంచి ఆనవాయితీగా మారింది. పర్యాటకంతో ప్రపంచ దేశాల, ప్రాంతాల ఆర్థిక, సాంస్కృతిక, రాజకీయ, సామాజిక, ఉద్యోగ ఉపాధుల విలువలు ప్రభావితం అవుతాయనే అవగాహనను కల్పించేందుకు 'ప్రపంచ పర్యాటక దినం' వేదికలను వినియోగిస్తారు. 1997 నుంచి 'వరల్డ్ టూరిజం డే' వేడుకలను ఒకేదేశంలో నిర్వహిస్తూ, టూరిజం అభివృద్ధికి కృషి చేస్తున్నారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రతి 10 మంది ఉద్యోగంలో ఒక్కరు పర్యాటకరంగానికి సంబంధించిన ఉద్యోగాల్లోనే ఉన్నారని అంచనా.

## కరోనా అనంతర పర్యాటకం:

స్పృహనశీల వినుతూ భావనలు, డిజిటల్ విప్లవ

## ('ప్రపంచ పర్యాటక దినం' సందర్భంగా)

ఫలాలతో టూరిజం పరిశ్రమ రూపు రేఖలు ఆసాంతం మారిపోయాయి. కోవిడ్-19 విపత్తుతో అభివృద్ధి చెందిన, చెందుతున్న ప్రపంచ దేశాల సామాజిక, ఆర్థికరంగాలు కుదలై చితికి పోయాయి. కరోనా విపత్తు వల్ల ప్రపంచ టూరిజం 4 ట్రిలియన్ల సప్లయింది అంచనా వేశారు. పర్యాటక పరిశ్రమలోని మిలియన్ల ఉద్యోగాలను కరోనా మిగిలించింది. ముఖ్యంగా బడుగు బలహీన వర్గాల కరోనా కోరల్లో చిక్కి విలవిలలాడడం నిస్సహాయంగా చూస్తూ ఉండిపోయారు. మూసిపోయిన పర్యాటకరంగ తలుపుల్ని తెరిచి తిరిగి పూర్వ స్థితికి రావడానికి కృషి ప్రారంభమైన సంధికాలంలో ఉన్నాయి. ఈ ఏడాది ప్రపంచ పర్యాటక దినం-2022 నినాదంగా "రిథింకింగ్ టూరిజమ్" అనే నినాదం తీసుకొని అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. 'ఐరాస సుస్థిరాభివృద్ధి లక్ష్యాలు-2030'లో ప్రముఖమైన పేదరిక నిర్మూలన, ఆకలిని అంతం చేయడం, లింగ సమానత్వం, ఆర్థిక ప్రగతి లాంటివి సాధించడానికి పర్యాటకరంగం కూడా ఎంతగానో దోహదపడుతుంది

గమనించాలి. కరోనా పూర్వ పర్యాటక స్థితి రావడానికి మరికొంత సమయం తీసుకొంటుందని, 2020-21 కరోనా అకాలంలో ప్రపంచ పర్యాటకం 60-80 శాతానికి పడిపోయిందని, కనీసం 100-120 మిలియన్ల ప్రత్యక్ష ఉద్యోగాలు ప్రమాదంలో పడ్డాయని తెలిసింది. ఆయా దేశాల్లో దేశీయ పర్యాటకాలు ప్రారంభమైతే అంతర్జాతీయ టూరిజం మె?గ్గులు తొడుగుతుంది.

## పర్యాటక పరిశ్రమతో ఆర్థికాభివృద్ధి:

ప్రపంచవ్యాప్తంగా అత్యంత వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న రంగంగా పర్యాటకానికి పేరుంది. గత కొన్ని ఏండ్లుగా ప్రపంచ పర్యాటకం అనేక రేఖల పెరగడం, ఆధునిక హంగులు తొడగడం చూశాం. 1950లో అంతర్జాతీయ పర్యాటకులు 5 మిలియన్లు (2 బిలియన్ల డాలర్ల రెవెన్యూ) నమోదు కాగా, 2019లో 1.3 బిలియన్లు (1,260 ట్రిలియన్ డాలర్ల రెవెన్యూ) వరకు పెరగడం అశ్చర్యాన్ని కలిగిస్తున్నది. గ్లోబల్ డిజిటల్ పర్యాటక పరిశ్రమ 10 శాతంగా ఉందని అంటున్నారు. ప్రతి ఏట ప్రపంచ పర్యాటకాభివృద్ధి 3 శాతం పెరగాలని లక్ష్యం చేసుకున్నారు. పర్యాటక పరిశ్రమ ఊపులో ఉన్న భారత్ లో దేశ జిడిపీలో 9.2 శాతంగా ఉంటూ అతి వేగంగా విస్తరిస్తోంది. దేశ పర్యాటక పరిశ్రమలో 43 మిలియన్ల ఉద్యోగాలు పని చేస్తూ, ప్రతి ఏట 10 మిలియన్లకు పైగా విదేశీ పర్యాటకులతో దినదినాభివృద్ధి చెందుతోంది. దేశవ్యాప్తంగా ఉత్తర భారతం నుంచి దక్షిణం వరకు వెలసిన విలక్షణ జన జాతులు, విభిన్న

సంస్కృతులు, వారసత్వ సంపదలు, ప్రకృతి పరిచిన అందాల విందులు, వుణ్య తీర్థయాత్రలు, అద్భుత కట్టడాల రమణీయతలు, పర్యాటకంతో ప్రపంచ శాంతి, సోదర భావం, సాంస్కృతిక వినిమయం, పరమత సహనం లాంటి ముఖ్య అంశాలు సిద్ధిస్తాయి.

## దేశీయ పర్యాటకం:

ఇండియాలోని కేరళ, ఉత్తరాఖండ్, హిమాచల్ లాంటి రాష్ట్రాలు పర్యాటకం మీదనే అధికంగా ఆధారపడి ఉన్నాయి. అంతర్జాతీయ విమానాయాన రంగంతో మెదలు అతి చిన్న గ్రామీణ బడుగు కుటుంబాల వరకు అందరినీ అక్కసు చేస్తున్న పర్యాటకాలకు అడ్డంకుగా, స్థానికులను ఉపాధులను ప్రసాదిస్తున్న పర్యాటక పరిశ్రమ మళ్ళీ తేరుకొని, పుంజుకొని మిలియన్ల కుటుంబాల్లో నవ్వులు పువ్వులు పూయించాలని కోరుకుందాం. ప్రతి ఒక్కరం జీవితంలో తరుచుగా పర్యాటక ప్రణాళికలు వేసుకొని, పర్యాటకుడిగా ఆనందానుభూతులు పొందుతూ, పలువారికి ఉద్యోగ ఉపాధుల కల్పనలో పరోక్షంగా దోహదపడదాం. విశ్వ రహస్యాలు, దర్శనీయ స్థలాలు, ప్రకృతి అందాలు తెలుసుకునేందుకు ప్రయాణాలకు సిద్ధం అవుదాం.

- డా|| బుర్ర మధుసూదన్ రెడ్డి  
99497 00037



## జిల్లాలో సిఎస్ఆర్ నిధుల పర్యవేక్షణకు కమిటీ ఏర్పాటు-జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ శరత్.



సంగారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 29 (నేటినిజం ప్రతినది)జిల్లా అభివృద్ధి కార్యాలయంలో సోషల్ రెస్పాన్సిబిలిటీ కింద జిల్లాలోని పరిశ్రమలు సి.ఎస్.ఆర్.నిధులు ఇవ్వడం కనీస బాధ్యత అని జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ శరత్ పేర్కొన్నారు. బుధవారం కలెక్టర్ కార్యాలయంలో సంబంధిత అధికారులకు కంపెనీల యాక్ట్, సి ఎస్ ఆర్ నిధుల పర్యవేక్షణ లపై ఓపిఎంబీఎస్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో పరిశ్రమలు అధికంగా ఉన్నాయని, యజమాన్యాలకు కంపెనీల యాక్ట్ మేరకు సామాజిక బాధ్యతగా జిల్లా అభివృద్ధికి సిఎస్ఆర్ కింద వివిధ అభివృద్ధి పనులకు నిధులను కలెక్టర్ ఖాతాలో జమ చేయాలన్నారు. నియంత్రణ పద్ధతిలో సి ఎస్ ఆర్ నిధులను రాబట్టేలా సరైన పర్యవేక్షణ కోసం 19 మందితో కమిటీ ఏర్పాటు చేసినట్లు కలెక్టర్ తెలిపారు. ఈ కమిటీ లో జిల్లా ఇన్చార్జ్ మంత్రి చైర్మన్ గా, జిల్లా కలెక్టర్ కో-చైర్మన్ గా, అదనపు కలెక్టర్ (రెవెన్యూ) కో- కన్వీనర్ గా, సి.పి.ఓ కన్వీనర్ గా, సభ్యులుగా సానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్, డి.బి.జనరల్ మేనేజర్, సంగారెడ్డి, ఆర్ సి పురం పొల్యాష్ట్ర కంప్లెక్స్ బోర్డ్ ఈ ఈ లు, డిప్యూటీ డిప్యూటీ ఆఫ్ ఫ్యాక్టరీస్, ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ ఫ్యాక్టరీస్, డిప్యూటీ కమిషనర్ ఆఫ్ లేబర్, డిప్యూటీ కమిషనర్ ఆఫ్ ఎక్సైజ్, ఏడీ మైన్స్, డిస్ట్రిక్ ట్రాన్స్మిషన్ కమిషనర్, డిస్ట్రిక్ అగ్రికల్చర్ ఆఫీసర్, జెడి అనిమల్ హెల్త్ అండ్ డివెన్షి పస్ అండ్ టూ అసిస్టెంట్ కమిషనర్లు సభ్యులుగా ఉంటారని తెలిపారు.

జిల్లాలోని ప్రతి పరిశ్రమ తమ ప్రాజెక్ట్ నుండి ఖచ్చితంగా రెండు శాతం సి ఎస్ ఆర్ కింద జిల్లా కలెక్టర్ గారి పేరిట గల ఖాతాలో జమ చేయాల్సి ఉంటుందని అన్నారు. ప్రత్యేకంగా సి ఎస్ ఆర్ నిధులకు ఒక ఖాతాను ఏర్పాటు చేయాలని సి.పి.ఓ కు సూచించారు. ఆయా అధికారుల బృందం తమకు కేటాయించిన ఆయా క్షేత్రంలో ఉన్న ఆన్ని పరిశ్రమలను 15 రోజులలోగా తనిఖీ చేసి ఆన్ని వివరాలతో

## అత్యధిక అవార్డులు హర్షణీయం.. మంత్రి ఎర్రబెల్లితో ఎమ్మెల్యే భేటీ



కరీంనగర్, సెప్టెంబర్ 29 (నేటినిజం ప్రతినది): జిల్లవల కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రకటించిన అవార్డుల్లో తెలంగాణ రాష్ట్రానికి అత్యధిక అవార్డులు రావడం హర్షణీయమని పెద్దపల్లి ఎమ్మెల్యే దాసరి మహేశ్వర్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. గురువారం హైదరాబాద్ లో పంచాయితీరాజ్ శాఖ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావుకు పుష్పగుంపం అందించి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. అనంతరం పెద్దపల్లి నియోజకవర్గంలో అభివృద్ధి పనుల కోసం నిధులు మంజూరు చేయాలని మంత్రిని కోరారు.

## అమరావతి రైతులకు భారీగా మద్దతు..

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 29: అమరావతి రైతుల పాదయాత్రకు ప్రజల నుంచి భారీగా మద్దతు లభిస్తుంది. పాదయాత్రలో పెద్ద ఎత్తున రైతులు, మహిళలు పాల్గొంటున్నారు. ఏలూరు జిల్లాలోని దెందులూరు మండలం కొవ్వలి నుంచి పాదయాత్ర ప్రారంభం కాగా.. కొవ్వలి మహిళా కుల భారీగా పాల్గొన్నారు. వైసీపీ మంత్రులు ఇష్టానుసారంగా మాట్లాడితే ఊరుకునేది లేదన్నారు. పాదయాత్ర చేస్తున్న మహిళలంటే అంత చురుకైన అంటూ మండిపడ్డారు. వారు భూములు త్యాగం చేసి, పాదయాత్ర చేస్తున్నది వారి కోసం కాదన్నారు. అమరావతి రాజధానిగా ఉండాలనే లక్ష్యంకోసా? భావితరాల కోసం చేస్తున్నారని మహిళలు పేర్కొన్నారు.

## అవగాహన ఒప్పందంపై సంతకాలు చేసిన అంతర్జాతీయ సోలార్ అలయన్స్ (ఐఎస్ఎ) మరియు ఇంటర్నేషనల్ సివిల్ ఏవియేషన్ ఆర్గనైజేషన్ (ఐసిఎఓ)

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 29: మాండ్రియల్లో జరుగుతున్న ఇంటర్నేషనల్ సివిల్ ఏవియేషన్ ఆర్గనైజేషన్ (ఐసిఎఓ) 42వ సదస్సులో భాగంగా 2022 సెప్టెంబర్ 28న జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో ఇంటర్నేషనల్ సోలార్ అలయన్స్ (ఐఎస్ఎ) ఐసిఎఓ మధ్య ఒక అవగాహన ఒప్పందం కుదిరింది. భారత పౌర విమానయాన శాఖ మంత్రి జ్యోతిరాదిత్య ఎం సింగ్ రియా, ఫ్రాన్స్ రవాణా మంత్రి మాన్యుయెల్్ క్లెమెంట్ బ్యూస్, మరియు ఐసిఎఓ, క్యాన్సెల్ అడ్వక్టుడు సాల్వడోర్ స్పియెరిటానో సమక్షంలో ఈ అవగాహన ఒప్పందంపై ఐసిఎఓ సెక్రటరీ జనరల్ జూవాన్ కార్లొస్ సలజర్ మరియు ఐఎస్ఎ చీఫ్ ఆఫ్ ఆపరేషన్స్ శ్రీ జాషువా విక్టిస్ సంతకాలు చేశారు. 2022 మే నెలలో మాండ్రియల్లో పర్యటించిన జ్యోతిరాదిత్య ఎం సింగ్ రియా ఐఎస్ఎతో కలిసి ఐసిఎఓ పనిచేసే ప్రతిపాదన పరిశీలించాలని ఐసిఎఓ అడ్వక్టునికీ సూచించారు. నాలుగు నెలల్లో రెండు సంస్థల మధ్య అవగాహన కుదిరింది. 2015 లో పారిస్ లో జరిగిన కావే 21 సదస్సులో ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడి, ఫ్రాన్స్ మాజీ అడ్వక్టుడు ఫ్రాంకోయిస్ బోలాండ్ తో జరిగిన చర్చల సందర్భంగా ప్రతిపాదించిన అనేక ముఖ్యమైన కార్యక్రమాలు ఈ అవగాహన ఒప్పందం తో కార్యరూపం దాల్చున్నాయి. ఐక్యరాజ్య సమితికి చెందిన పలు సంస్థలతో సహా 32 భాగస్వామ్య సంస్థలు, 121 దేశాలు ఐఎస్ఎ లో సభ్యత్వం కలిగి ఉన్నాయి. శిలాజ ఇంధన వినియోగం తగ్గించి సౌర శక్తిని సమర్థంగా వినియోగం అయ్యేలా చూసే అంశంపై సోలార్ సారింబి ఐఎస్ఎ పనిచేస్తోంది. ఎఫ్ఐసి, ఎసిఐఐఐ ప్రభావం పై ప్రత్యేక దృష్టి సారించి పనిచేస్తున్న సభ్య దేశాలకు తక్కువ ఖర్చుతో, సమర్థంగా పునరుత్పాదక శక్తిని ఉపయోగించే అంశంపై ఐఎస్ఎ పరిష్కార మార్గాలను అందిస్తోంది. 2070 నాటికి కర్బన ఉద్ధారాలను పూర్తిగా తగ్గిస్తామని కావే 26 సమావేశంలో భారతదేశం ప్రకటించింది. ప్రజా సంక్షేమం జాతీయ

యాజమాన్య సూత్రాల ఆధారంగా ప్రతి ఒక్కరికీ అవకాశం కల్పించాలన్న లక్ష్యంగా ప్రభుత్వ విధానాల రూపకల్పన జరిగింది. నిబద్ధతతో కొనసాగుతుంది. భారతదేశం 175 జీడబ్ల్యూ పునరుత్పాదక ఉత్పత్తి సామర్థ్యాన్ని సాధించాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. సౌర శక్తి ద్వారా 100 జీడబ్ల్యూ ఇంధనాన్ని ఉత్పత్తి చేయాలన్న భారతదేశ లక్ష్యంగా ఉంది. 2030 నాటికి ఉద్ధార తీవ్రతను 33-35% తగ్గించి, ఆన్ని గ్రామాలకు సౌర శక్తిని వినియోగించి విద్యుత్ సరఫరా చేయాలని నిర్ణయించారు. ప్రపంచంలో పూర్తిగా సౌర శక్తిపై ఆధారపడి పనిచేస్తున్న మొట్టమొదటి అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం గా కొచ్చి అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంగా గుర్తింపు పొందింది. ఫ్రాన్స్ సహకారంతో తమ దేశంలో సౌర విద్యుత్ ప్రాజెక్టులకు అవసరమైన మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించాలని ప్రపంచ దేశాలను కోరింది. సౌర విద్యుత్ రంగంలో ట్రిలియన్ల డాలర్ల విలువ చేసే పెట్టుబడులు పెట్టాలని నిర్ణయించిన కూటమి మారుమూల ప్రాంతాలలో అభివృద్ధి ప్రజలకు అందుబాటు ధరలో సౌర విద్యుత్తు అందించాలని నిర్ణయించింది. విమానయాన రంగంలో కర్బన ఉద్ధారాలను తగ్గించాలన్న లక్ష్యంతో పనిచేస్తున్న ఐసిఎఓ అనేక కార్యక్రమాలు అమలు చేస్తున్నది. కర్బన ఉద్ధారాలను తగ్గించేందుకు తీవ్ర స్థాయిలో ప్రయత్నాలు జరుగుతున్న సమయంలో ఐఎస్ఎ, ఐసిఎఓల మధ్య కుదిరిన భాగస్వామ్య ఒప్పందం లక్ష్య సాధనకు ఉపకరిస్తుంది. మరింత మెరుగైన సమయంలో వచ్చేది కారం, ఎందుకంటే ఇది సౌరశక్తిని ఉపయోగించుకునే రాష్ట్రాల సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించే దిశగా సాగుతున్న ప్రయత్నాలకు ఒప్పందం చేయాలనే అంశంపై. అవసరమైన సమాచారాన్ని అందించడం, సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించడం, ప్రాజెక్టులను అమలు చేసే అంశంలో అవగాహన ఒప్పందం పని చేస్తుంది. ఇది ఆన్ని సభ్య దేశాల విమానయాన రంగంలో సౌరశక్తి వినియోగాన్ని ప్రోత్సహించి, ఎక్కువ చేస్తుంది.

## ఊమ్మడి ప్రకటనపై అధికారికంగా సంతకం

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 29: డిపార్ట్మెంట్ ఫర్ ప్రమోషన్ ఆఫ్ ఇండస్ట్రి అండ్ ఇంటర్నల్ ట్రేడ్ (ఐఐఐఐ) మరియు నెదర్లాండ్స్ రాయబార కార్యాలయం భారతదేశం మరియు నెదర్లాండ్ ల మధ్య డైపాక్టిక్ ఫ్రాన్స్-ట్రాక్ మెకానిజం (ఈఐఐ) నకు సంబంధించిన ఊమ్మడి ప్రకటన పై అధికారికంగా సంతకం చేశాయి. నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ప్రమోషన్ అండ్ ఫెసిలిటీజ్స్ ఏజెన్సీ అయిన ఇన్స్టిట్యూట్ ఇండియా డైపాక్టిక్ త్వరిత గతి వ్యవస్థ యొక్క కార్యనిర్వాహక సంస్థ. భారతదేశంలోని నెదర్లాండ్స్ రాయబారి, మాస్టర్ వాన్ డెన్ బెర్గ్ మరియు డి పీ బి ఐ (ఐఐఐఐ) కార్యదర్శి శ్రీ అనురాగ్ జైన్ 27 సెప్టెంబర్ 2022న ఊమ్మడి ప్రకటన పై అధికారికంగా సంతకం చేసి మార్పిడి చేసుకున్నారు. భారతదేశం మరియు నెదర్లాండ్స్ మధ్య డైపాక్టిక్ త్వరిత గతి వ్యవస్థ భారతదేశంలో పనిచేస్తున్న డివ్ కంపెనీల పెట్టుబడి సమస్యలను వేగంగా పరిష్కరించేందుకు ఒక వేదికగా ఉపయోగపడుతుంది. డి పీ బి ఐ డి సంబంధిత మంత్రిత్వ శాఖలు మరియు విభాగాలు, ఇన్స్టిట్యూట్ ఇండియా మరియు నెదర్లాండ్స్ ఎంబిసి మధ్య సన్నిహిత సహకారంతో ఈ యంత్రాంగం పనిచేస్తుంది. ఈ ఏర్పాటు డైపాక్టిక్ పెట్టుబడి కార్యకలాపాలను పెంచడానికి ఉమ్మడి ప్రయత్నాలను బలోపేతం చేస్తుంది మరియు సహాయం చేస్తుంది, అలాగే రెండు దేశాలలోని కంపెనీల మధ్య వ్యాపార సహకారానికి మద్దతునిస్తుంది.

రాజకీయ, ఆర్థిక మరియు వాణిజ్య సంబంధాలు మరియు వివిధ రంగాల మధ్య సహకారాన్ని అభివృద్ధి చేశాయి. భారతీయ అధికారిక గణాంకాల ప్రకారం, నెదర్లాండ్స్ భారతదేశంలో 4వ అతిపెద్ద విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడిదారు. ఏప్రిల్ 2000 మరియు జూన్ 2022 మధ్య, నెదర్లాండ్స్ నుండి భారతదేశానికి దాదాపు 42.3 బిలియన్ల అమెరికన్ డాలర్ల విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడి వచ్చింది. 2021-2022 సంవత్సరం లో, రెండు దేశాల మధ్య డైపాక్టిక్ వాణిజ్యం 17 బిలియన్ల అమెరికన్ డాలర్లకు చేరుకుంది. నెదర్లాండ్స్ కు ప్రధానంగా ఖనిజ ఇంధనాలు, ఖనిజ-ఆధారిత ఉత్పత్తులు, సేంద్రీయ రసాయనాలు, విద్యుత్ యంత్రాలు మరియు పరికరాలు, అల్యూమినియం, ఇనుము మరియు ఉక్కు మరియు ఔషధ ఉత్పత్తులను భారతదేశం ఎగుమతి చేస్తుంది.

## 7618 కిలోల హెరాయిన్ పట్టివేత.. గంజాయి సరఫరాలో ఏపీ నెంబర్ వన్ ప్లేస్



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 29: హెరాయిన్, గంజాయిల పట్టివేత నార్కోటిక్ కంట్రోల్ బ్యూరో 2021 నవేదికను విడుదల చేసింది. దేశంలోనే గంజాయి సరఫరా లో ఏపీ (ఐ) మొదటి స్థానంలో ఉంది. గత ఏడాది మూడవతరగతిలో పై ఎస్ఐబీ నివేదికను వెలువరించింది. దేశ వ్యాప్తంగా ఏడు లక్షల కిలోల గంజాయిని అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. అత్యధికంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి 26 శాతం గంజాయిని పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఒక ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనే రెండు లక్షల కిలోలకు పైగా గంజాయిని అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఇక గంజాయి సరఫరాలో రెండో స్థానంలో ఒడిస్సా ఉంది. అత్యధికంగా గుజరాత్ లో 3334 కిలోల హెరాయిన్ ను అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. హెరాయిన్ కేసుల్లో రెండో స్థానంలో యూపీ ఉంది. యూపీలో 1337 కిలోల హెరాయిన్ ను అధికారులు పట్టుకున్నారు. గత ఏడాది తెలంగాణలో 35,270 కిలోల గంజాయిని అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఎస్ఐబీ నివేదిక ప్రకారం అత్యధిక మత్తుపదార్థాల ప్రభావం పంజాబ్ లో ఉన్నట్లు తెలిసింది. 50 శాతానికి పైగా ఆంధ్ర, ఒడిస్సా రాష్ట్రాల నుంచే గంజాయి సాగవుతోంది. గత ఏడాది ఏపీలో 183 కిలోల హోషియే అయిల్ ను అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. గంజాయి సరఫరాపై 1775 కేసులు నమోదయ్యాయి. ఏపీలో గంజాయిని తరలిస్తూ పట్టుబడి 4202 మందిని పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. హెరాయిన్ కేసుల్లో గుజరాత్ మొదటి స్థానంలో నిలిచింది. దేశ వ్యాప్తంగా 7618 కిలోల హెరాయిన్ ను అధికారులు పట్టుకున్నారు.

## సంగారెడ్డిలో బతుకమ్మ సంబరాలు



సంగారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 29: (నేటినిజం ప్రతినది)బతుకమ్మ సంబరాలలో భాగంగా నాలుగో రోజు బుధవారం సంగారెడ్డి కలెక్టరేట్ ఆవరణలో మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ అధ్యక్షుల్లో నాన బియ్యం బతుకమ్మ ను పునంగా నిర్వహించారు. మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ సిడిపిటిలు, సూపర్వైజర్లు, అంగన్వాడీ టీచర్, ఉద్యోగులు, కాలనీ వాసులు, పాల్గొన్నారు.

## అభివృద్ధి ధ్యేయంగా ముందుకు : ఎమ్మెల్యే చల్లా ధర్మారెడ్డి



వరంగల్, సెప్టెంబర్ 29: రాష్ట్ర అభివృద్ధి సంక్షేమ ప్రభుత్వ ధ్యేయమని ఎమ్మెల్యే చల్లా ధర్మారెడ్డి అన్నారు. పరకాల నియోజకవర్గంలోని సంగం మండలం కాల్వపల్లి గ్రామంలో గురువారం ఎమ్మెల్యే చల్లా ధర్మారెడ్డి పర్యటించారు. పర్యటనలో భాగంగా గ్రామంలో రూ.54.52 లక్షలతో పలు అభివృద్ధి పనులను ప్రారంభించారు. రూ.12.60లక్షలతో వైకుంఠరామం, రూ.35.00 లక్షలతో నూతనంగా వేసిన సిసి రోడ్లు, రూ.7.00 లక్షలతో మహిళా ప్రగతి భవనం, పల్లె ప్రకృతి వనాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు, తెరాస నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

**'కనకసత్ర'**  
(సాహిత్య, సాంస్కృతిక సహాయక అంశం)

కలెక్షన్ డా|| తిరుగుబాటు సౌరభ సాహిత్య పురస్కార ప్రధానం  
ఉత్తమ పద్య సంపుటి: ప్రపంచవేదోభవ  
రచయిత: దోరవేటి

ఉత్తమ పద్య కవితా సంపుటి: ఇక మార్కెట్లోని సమస్య  
రచయిత: పెనుగొండ సరీసి

ముఖ్య అతిథి: డా|| నరసింహ నిధిరాజ్ కృష్ణమూర్తి  
విశ్రాంతి అతిథి: డా|| మనస చెప్పేస్తే ప్రముఖులు, భార్య అభ్యుదయ, తెలుగుశాఖ, ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం  
సభాధ్యక్షులు: డా|| కె.పెనుగొండ లింగాయ్య  
గౌరవ అతిథులు: డా|| పెనుగొండ వేణుగోపాల్ రెడ్డి  
అతిథులు అతిథి: డా|| కె.పెనుగొండ లింగాయ్య  
గౌరవ పరిచయం: డా|| బొర్రెడ్డి రంగయ్య  
అతిథులు: డా|| కె.పెనుగొండ లింగాయ్య, డా|| కె.పెనుగొండ లింగాయ్య, డా|| కె.పెనుగొండ లింగాయ్య, డా|| కె.పెనుగొండ లింగాయ్య

వెదిక: శ్రీరామకృష్ణ విద్యాలయం - ఆలేరు  
తేదీ: 30-09-2022 (శుక్రవారం), ఉదయం 10.00 గంటలు















